
    

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι,  

δυνάμει διατάξεων του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 66), σε επιχειρήσεις και σε μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα Φορείς που πλήττονται από θεομηνίες δύναται να παρέχεται επιχορήγηση για την 

αντιμετώπιση ζημιών μετά από θεομηνία, από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.  

Επίσης, η Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής (Κ.Ε.Κ.Α.), η οποία συστάθηκε και 

συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθ. 3 της 29ης.03.2021 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου (Φ.Ε.Κ. Α’ – 

56), όπως ισχύει, αποτελεί τον μηχανισμό που συντονίζει και διασφαλίζει σε εθνικό επίπεδο την 

υλοποίηση του θεσμικού πλαισίου για την κρατική αρωγή, την αποκατάσταση των επιπτώσεων 

των φυσικών καταστροφών και της κλιματικής κρίσης, την αποκατάσταση και ανασυγκρότηση 

έργων και υποδομών του Δημοσίου, καθώς και την υλοποίηση προγραμμάτων ανάπτυξης και 

ανάκαμψης περιοχών από τις ανωτέρω επιπτώσεις. 

Ως θεομηνίες ορίζονται αποκλειστικά τα εξής φαινόμενα: σεισμοί, χιονοστιβάδες, 

κατολισθήσεις και πλημμύρες, ανεμοστρόβιλοι, τυφώνες, εκρήξεις ηφαιστείων, πυρκαγιές 

δασών, καθώς και ανεξέλεγκτες πυρκαγιές από φυσικά αίτια. 

Η επιχορήγηση δύναται να καλύπτει μέρος των υλικών ζημιών που προκλήθηκαν από 

θεομηνία σε στοιχεία του ενεργητικού, όπως εξοπλισμός, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, φορτηγά 

αυτοκίνητα δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, καθώς και αυτοκίνητα επαγγελματικής χρήσης, μέσα 

παραγωγής, συμπεριλαμβανομένου και του εγγείου κεφαλαίου, και αποθηκευμένα προϊόντα, τα 

οποία καταγράφηκαν ως κατεστραμμένα. 

Η επιχορήγηση του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 66) εφαρμόζεται και σε αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις που ανήκουν σε νομικά πρόσωπα. Η επιχορήγηση δεν καλύπτει ζημιές,  οι 

οποίες καλύπτονται από τους Κανονισμούς του Οργανισμού Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων 

(ΕΛ.Γ.Α.) για την ασφάλιση της φυτικής παραγωγής και του ζωικού κεφαλαίου, από τον 

εκάστοτε Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (Κ.Ο.Ε.) ή από λοιπά καθεστώτα 

ενίσχυσης του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, καθώς και ζημιές σε φυτική 

παραγωγή ή φυτικό κεφάλαιο, εκτός αν εκδοθεί σχετική Κ.Υ.Α. που να επιτρέπει την κάλυψη 

των ζημιών του Κανονισμού Κ.Ο.Ε. από το πλαίσιο της κρατικής αρωγής. 
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Όσον αφορά σε αγροτικές εκμεταλλεύσεις που ανήκουν σε φυσικά πρόσωπα, δυνάμει 

του άρθρου 12Γ του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 66), όπως αυτό προστέθηκε με το άρθρο 10 

του ν. 5116/ 2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 100), τα ανωτέρω δύναται να εφαρμοστούν αναλογικά, μόνο 

κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής (Κ.Ε.Κ.Α.), έπειτα από αίτημα 

του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και έκδοση σχετικής Κ.Υ.Α..  

Στην περίπτωση που παρατηρούνται σημαντικές και εκτεταμένες ζημιές σε αριθμό 

πληγεισών επιχειρήσεων ή σε μέγεθος καταστροφής, μπορεί να παρέχεται προκαταβολή 

έναντι του συνολικού ποσού της επιχορήγησης, έπειτα από αιτιολογημένο αίτημα του αρμόδιου 

Αντιπεριφερειάρχη, σταδιακά και ανάλογα με την πορεία υλοποίησης του έργου των Επιτροπών.  

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, για την έκδοση Υ.Α. για την παροχή 

επιχορήγησης και προκαταβολής, απαραίτητες προϋποθέσεις είναι:  

α) η καταγραφή ζημιών των εν λόγω επιχειρήσεων από τις Επιτροπές Κρατικής 

Αρωγής που ορίζονται από την αρμόδια Περιφέρεια και η αποστολή της συγκεντρωτικής 

κατάστασης των επιχειρήσεων και των ζημιών στη Γενική Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής και 

Συντονισμού (Γ.Δ.Κ.Α.Σ.), και  

β) η έκδοση Κ.Υ.Α. οριοθέτησης με επισπεύδουσα Υπηρεσία τη Γενική Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.), με την οποία 

οριοθετούνται οι πληγείσες περιοχές από θεομηνία ή στην περίπτωση κατά την οποία 

παρατηρούνται σημαντικές και εκτεταμένες ζημιές σε αριθμό πληγεισών αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων ή σε μέγεθος καταστροφής και οι περιοχές δεν δύνανται να οριοθετηθούν ως 

άνω, η έκδοση Κ.Υ.Α. οριοθέτησης που εκδίδεται μετά από εισήγηση της Κυβερνητικής 

Επιτροπής  Κρατικής Αρωγής του άρθρου 13, σύμφωνα με το άρθρο 12Α του ν. 4797/ 2021 

(Φ.Ε.Κ. Α’ – 66), καθώς και αιτήματος του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  

Στη βάση των ανωτέρω, σας γνωρίζουμε ότι -αναφορικά με τις πυρκαγιές του 

καλοκαιριού- έχει εκδοθεί η υπ’ αριθ. 62434/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/02.10.2025 (Φ.Ε.Κ. Β’ – 

5391) Κ.Υ.Α. οριοθέτησης, η οποία συμπεριλαμβάνει και περιοχές του Δήμου Ζηρού. Επίσης, 

έπειτα από σχετικό αίτημα του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, η Κ.Ε.Κ.Α. 

εισηγήθηκε την ενεργοποίηση του πλαισίου κρατικής αρωγής για φυσικά πρόσωπα αγρότες και 

κατόχους αγροτικών εκμεταλλεύσεων για τις πυρκαγιές του έτους 2025 για τις ζημιές που δεν 

εντάσσονται στον Κανονισμό Κ.Ο.Ε.. Για τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις θα ακολουθήσει σχετική 

Κ.Υ.Α. ένταξης στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής των αγροτικών εκμεταλλεύσεων που 

επλήγησαν από τις πυρκαγιές το έτος 2025 για τις ζημιές που δεν εντάσσονται στον Κανονισμό 

Κ.Ο.Ε., ενώ η Γ.Δ.Κ.Α.Σ. βρίσκεται σε συνεργασία με την ΠΕ Πρέβεζας για την υλοποίηση του 

πλαισίου κρατικής αρωγής προς τους πληγέντες. 

Η Κ.Ε.Κ.Α., σε συνέχεια έκτακτης συνεδρίασής της αναφορικά με τα μέτρα στήριξης από 

τις πυρκαγιές που έπληξαν την Περιφερειακή Ενότητα Πρέβεζας, εισηγήθηκε την ένταξη έργων 

ύψους 3.000.000 ευρώ για τον Δήμο Ζηρού, για την αποκατάσταση ζημιών σε δίκτυα και 

υποδομές, για εργασίες υλοποίησης αντιπλημμυρικών έργων, καθώς και για εργασίες 

καθαρισμού μετά από φυσικές καταστροφές. 

Παράλληλα, η Κ.Ε.Κ.Α. -μετά από συνεδρίασή της- εισηγήθηκε προς τα αρμόδια 

Υπουργεία την αναστολή καταβολής φορολογικών υποχρεώσεων, τη ρύθμιση και αναστολή 

ασφαλιστικών υποχρεώσεων και την αναστολή διενέργειας πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης, 

για τις περιοχές που οριοθετήθηκαν ως πληγείσες περιοχές από τις πυρκαγιές του καλοκαιριού 



του 2025, και από τις πλημμύρες και τις κατολισθήσεις τον Νοέμβριο του 2025. Η Γ.Δ.Κ.Α.Σ. έχει 

ήδη διαβιβάσει προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες τη συγκεντρωτική κατάσταση της ΠΕ Πρέβεζας με 

τους πληγέντες από τις πυρκαγιές, προκειμένου να εκδοθούν οι σχετικές Αποφάσεις. 

Τέλος, αναφορικά με τις πλημμύρες, μέχρι 05.12.2025 δεν έχει εκδοθεί Κ.Υ.Α. 

οριοθέτησης περιοχών του Δήμου Ζηρού της ΠΕ Πρέβεζας της Περιφέρειας Ηπείρου, για 

θεομηνία. 

Ειδικότερα, η Γενική Διεύθυνση Αποκατάσταση Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 

(Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.), δυνάμει διατάξεων των ν. 867/ 1979 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 24),  1190/ 1981  (Φ.Ε.Κ. Α’ – 

203), σε συνδυασμό με αντίστοιχες του π.δ/τος 77/ 2023 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 130), όπως ισχύει, έχει 

αρμοδιότητα για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια μετά από φυσική καταστροφή 

(σεισμός, δασική πυρκαγιά, πλημμύρα, κατολίσθηση, χαλαζόπτωση, ανεμοστρόβιλος, τυφώνας, 

χιονοστιβάδα, ηφαιστειακή έκρηξη) στις περιπτώσεις που οι περιοχές που επλήγησαν έχουν 

ενταχθεί με Κ.Υ.Α. σε πρόγραμμα αποκατάστασης ζημιών του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας. Η αρμόδια Υπηρεσία για την έκδοση της Απόφασης αυτής είναι η 

Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-

Κ.Ε.) και τα μέτρα αποκατάστασης λαμβάνονται εφόσον οι καταστροφές που προκαλούνται 

έχουν χαρακτήρα φυσικής καταστροφής και πλήττουν ευρύτερες περιοχές και όχι μεμονωμένες 

οικοδομές. 

Όσον αφορά στην πυρκαγιά της 12ης Αυγούστου 2025 που εκδηλώθηκε σε περιοχές 

του Δήμου Ζηρού της Π.Ε. Πρέβεζας, σας πληροφορούμε ότι η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. -για την 

υποβοήθηση του Δήμου- άμεσα απέστειλε κλιμάκια μηχανικών για να συνδράμουν στη 

διενέργεια των αυτοψιών. Κατόπιν υποδείξεως από τον Δήμο, διενεργήθηκαν αυτοψίες συνολικά 

σε 131 κτήρια, εκ των οποίων 18 χαρακτηρίστηκαν ως «Κτίρια κατάλληλα για χρήση 

(ΠΡΑΣΙΝΑ)», 71 χαρακτηρίστηκαν ως «Κτίρια προσωρινά ακατάλληλα για χρήση 

(ΚΙΤΡΙΝΑ)» και 42 χαρακτηρίστηκαν ως «Κτίρια επικίνδυνα για χρήση (ΚΟΚΚΙΝΑ)». 

Επίσης, η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. ενημέρωσε εγγράφως τον Δήμο Ζηρού, την Περιφερειακή 

Ενότητα Πρέβεζας, καθώς και την Περιφέρεια Ηπείρου, τόσο για τη διαδικασία οριοθέτησης των 

περιοχών, εντός των οποίων βρίσκονται κτήρια που υπέστησαν βλάβες από την πυρκαγιά, όσο 

και για τη διαδικασία χορήγησης οικονομικής ενίσχυσης προς τους πληγέντες, δυνάμει της υπ’ 

αριθ. 33862/ 06.05.2019 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 1699), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.  

Αναφορικά με την οριοθέτηση των πληγεισών περιοχών σας πληροφορούμε ότι η 

Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. εξέδωσε την υπ’ αριθ. 62434/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/02.10.2025 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ 

– 5391). Με την εν λόγω Κ.Υ.Α. οριοθετήθηκαν οι περιοχές εντός των οποίων υπάρχουν 

πληγέντα κτήρια και καθορίστηκαν οι όροι και οι προϋποθέσεις χορήγησης της Στεγαστικής 

Συνδρομής (Σ.Σ.) στους ιδιοκτήτες των πληγέντων κτηρίων για την αποκατάσταση των ζημιών. 

Σύμφωνα με τα οριζόμενα, η Σ.Σ. αποτελείται από 100% Δωρεάν Κρατική Αρωγή και 

χορηγείται στους δικαιούχους από την αρμόδια Υπηρεσία. Αρμόδια Υπηρεσία για το έργο της 

αποκατάστασης ορίστηκε η Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 

Βορείου Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Β.Ε.). Οι ιδιοκτήτες των πληγέντων κτηρίων δύνανται να 

υποβάλλουν αίτηση εντός των προθεσμιών που ορίζονται στην προαναφερόμενη Κ.Υ.Α. για την 

αποκατάσταση του κτηρίου τους με χορήγηση της αναλογούσας Σ.Σ..  

Επισημαίνεται ότι, για την επίσπευση της διαδικασίας αποκατάστασης των κτηρίων που 

έχουν χαρακτηριστεί επισκευάσιμα και οι βλάβες τους είναι μόνο σε μη φέροντα στοιχεία του 



κτηρίου, προβλέφθηκε στην εν λόγω Κ.Υ.Α. η δυνατότητα έκδοσης Άδειας Επισκευής με 

χορήγηση Σ.Σ. με καθορισμένη τιμή ανά τ.μ. εμβαδού πληγείσας λειτουργικά ανεξάρτητης 

ιδιοκτησίας. Οι τιμές αποζημίωσης έχουν καθοριστεί βάσει της χρήσης του κτηρίου και του 

χαρακτηρισμού του (‘ΠΡΑΣΙΝΟ’ ή ‘ΚΙΤΡΙΝΟ’ με βλάβες μόνο σε μη φέροντα στοιχεία).  

Μέχρι 01.12.2025 στη Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 

Βορείου Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Β.Ε.), η οποία είναι η αρμόδια Υπηρεσία για το έργο της 

αποκατάστασης των πληγέντων κτηρίων, έχουν υποβληθεί 28 αιτήσεις για διενέργεια αυτοψίας 

σε κτήρια, οι οποίες προγραμματίζεται να διενεργηθούν άμεσα, και ούτε μια αίτηση για 

αποκατάσταση κτηρίου με χορήγηση της αναλογούσας Σ.Σ..  

Όσον αφορά στην οικονομική ενίσχυση προς τους πληγέντες, δυνάμει της υπ’ αριθ. 

33862/ 06.05.2019 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 1699), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, σας 

πληροφορούμε ότι, μέχρι 01.12.2025, έχουν υποβληθεί από τον Δήμο Ζηρού στη Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Αιγαίου και Κρήτης (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Κ.), η 

οποία είναι η αρμόδια Υπηρεσία, τρία (3) αιτήματα επιχορήγησης που αφορούν σε 28 

δικαιούχους. Για τα εν λόγω αιτήματα επιχορήγησης έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία και έχουν 

εκδοθεί οι σχετικές Αποφάσεις επιχορήγησης [υπ’ αριθ. 62132/30.09.2025 (ΑΔΑ: ΨΛΝΣ46ΝΠΙΘ-

ΡΣΔ) ποσού 17.550,00€, υπ’ αριθ. 64167/09.10.2025 (ΑΔΑ: Ψ5ΤΒ46ΝΠΙΘ-2ΧΛ) ποσού 

26.172,00€ και υπ’ αριθ. 65939/18.10.2025 (ΑΔΑ: 9Γ2Ο46ΝΠΙΘ-Α2Ξ) ποσού 16.818,00€].  

Όσον αφορά στην πλημμύρα της 21ης Νοεμβρίου 2025 που εκδηλώθηκε σε 

περιοχές του Δήμου Ζηρού σας πληροφορούμε ότι η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., για την υποβοήθηση του 

Δήμου, άμεσα απέστειλε κλιμάκια μηχανικών για να συνδράμουν στη διενέργεια των αυτοψιών. 

Κατόπιν υποδείξεως από τον Δήμο διενεργήθηκαν αυτοψίες σε 27 κτήρια. 

Επίσης η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. ενημέρωσε εγγράφως τον Δήμο Ζηρού, την Περιφερειακή Ενότητα 

Πρέβεζας και την Περιφέρεια Ηπείρου, τόσο για τη διαδικασία οριοθέτησης των περιοχών, εντός 

των οποίων βρίσκονται κτήρια που υπέστησαν βλάβες από την πλημμύρα, όσο και για τη 

διαδικασία χορήγησης οικονομικής ενίσχυσης προς τους πληγέντες, δυνάμει της υπ’ αριθ. 

33862/ 06.05.2019 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 1699), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.  

Σας πληροφορούμε ότι μέχρι 01.12.2025 δεν έχουν αποσταλεί τα απαιτούμενα στοιχεία 

για την οριοθέτηση των πληγεισών περιοχών του Δήμου Ζηρού λόγω της πλημμύρας στις 

21.11.2025, καθώς και για την οικονομική ενίσχυση των πληγέντων, δυνάμει της υπ’ αριθ. 

33862/ 06.05.2019 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 1699), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

 

 

                                 -Ο-                                                                                   

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 

  Κώστας Κατσαφάδος 

 


		2025-12-23T13:05:42+0200




